В-6-2014 ( все  56 прототипов из банка ЕГЭ)

Уметь строить и исследовать простейшие математические модели (теория вероятностей)

1.В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 8 очков. Результат округлите до сотых. Решение: Ко​ли​че​ство ис​хо​дов, при ко​то​рых в ре​зуль​та​те брос​ка иг​раль​ных ко​стей вы​па​дет 8 очков, равно 5: 2+6, 3+5, 4+4, 5+3, 6+2. Каж​дый из ку​би​ков может вы​пасть ше​стью ва​ри​ан​та​ми, по​это​му общее число ис​хо​дов равно 6·6 = 36. Сле​до​ва​тель​но, ве​ро​ят​ность того, что в сумме вы​па​дет 8 очков, равна 5: 36=0,138…=0,14
2.В случайном эксперименте симметричную монету бросают дважды. Найдите вероятность того, что орел выпадет ровно один раз. Решeние: Рав​но​воз​мож​ны 4 ис​хо​да экс​пе​ри​мен​та: орел-орел, орел-решка, решка-орел, решка-решка. Орел вы​па​да​ет ровно один раз в двух слу​ча​ях: орел-решка и решка-орел. По​это​му ве​ро​ят​ность того, что орел вы​па​дет ровно 1 раз, равна 2 : 4= 0,5.
3.В чемпионате по гимнастике участвуют 20 спортсменок: 8 из России, 7 из США, остальные — из Китая. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Китая. Решeние: В чем​пи​о​на​те при​ни​ма​ет уча​стие 
4.В среднем из 1000 садовых насосов, поступивших в продажу, 5 подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает. Решeние: В сред​нем из 1000 са​до​вых на​со​сов, по​сту​пив​ших в про​да​жу, 1000 − 5 = 995 не под​те​ка​ют. Зна​чит, ве​ро​ят​ность того, что один слу​чай​но вы​бран​ный для кон​тро​ля насос не под​те​ка​ет, равна 995 : 1000 =0,995
5.Фабрика выпускает сумки. В среднем на 100 качественных сумок приходится восемь сумок со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат округлите до сотых. Решeние: По усло​вию на каж​дые 100 + 8 = 108 сумок при​хо​дит​ся 100 ка​че​ствен​ных сумок. Зна​чит, ве​ро​ят​ность того, что куп​лен​ная сумка ока​жет​ся ка​че​ствен​ной, равна 100: 108 =0,925925…= 0,93
6.В соревнованиях по толканию ядра участвуют 4 спортсмена из Финляндии, 7 спортсменов из Дании, 9 спортсменов из Швеции и 5 — из Норвегии. Порядок, в котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, выступающий последним, окажется из Швеции.  Решeние: Всего в со​рев​но​ва​ни​ях при​ни​ма​ет уча​стие 4 + 7 + 9 + 5 = 25 спортс​ме​нов. Зна​чит, ве​ро​ят​ность того, что спортс​мен, ко​то​рый вы​сту​па​ет по​след​ним, ока​жет​ся из Шве​ции, равна 9 : 25 =0,36
7.Научная конференция проводится в 5 дней. Всего запланировано 75 докладов — первые три дня по 17 докладов, остальные распределены поровну между четвертым и пятым днями. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад профессора М. окажется запланированным на последний день конференции?  Решeние: За пер​вые три дня будет про​чи​тан 51 до​клад, на по​след​ние два дня пла​ни​ру​ет​ся 24 до​кла​да. По​это​му на по​след​ний день за​пла​ни​ро​ва​но 12 до​кла​дов. Зна​чит, ве​ро​ят​ность того, что до​клад про​фес​со​ра М. ока​жет​ся за​пла​ни​ро​ван​ным на по​след​ний день кон​фе​рен​ции, равна 12 : 75 =0,16
8.Конкурс исполнителей проводится в 5 дней. Всего заявлено 80 выступлений — по одному от каждой страны. В первый день 8 выступлений, остальные распределены поровну между оставшимися днями. Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что выступление представителя России состоится в третий день конкурса?  Решeние: На тре​тий день за​пла​ни​ро​ва​но [image: image1.png]V-8 _ s



вы​ступ​ле​ний. Зна​чит, ве​ро​ят​ность того, что вы​ступ​ле​ние пред​ста​ви​те​ля из Рос​сии ока​жет​ся за​пла​ни​ро​ван​ным на тре​тий день кон​кур​са, равна 18 : 80 =0,225
9.На семинар приехали 3 ученых из Норвегии, 3 из России и 4 из Испании. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность того, что восьмым окажется доклад ученого из России. Решeние: Всего в се​ми​на​ре при​ни​ма​ет уча​стие 3 + 3 + 4 = 10 уче​ных, зна​чит, ве​ро​ят​ность того, что уче​ный, ко​то​рый вы​сту​па​ет вось​мым, ока​жет​ся из Рос​сии, равна 3:10 = 0,3.
10.Перед началом первого тура чемпионата по бадминтону участников разбивают на игровые пары случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 26 бадминтонистов, среди которых 10 участников из России, в том числе Руслан Орлов. Найдите вероятность того, что в первом туре Руслан Орлов будет играть с каким-либо бадминтонистом из России? Решeние: В пер​вом туре Рус​лан Орлов может сыг​рать с 26 − 1 = 25 бад​мин​то​ни​ста​ми, из ко​то​рых 10 − 1 = 9 из Рос​сии. Зна​чит, ве​ро​ят​ность того, что в пер​вом туре Рус​лан Орлов будет иг​рать с каким-либо бад​мин​то​ни​стом из Рос​сии, равна 9 : 25 = 0,36
11.В сборнике билетов по биологии всего 55 билетов, в 11 из них встречается вопрос по ботанике. Найдите вероятность того, что в случайно выбранном на экзамене билете школьнику достанется вопрос по ботанике. Решение: 11 : 55 = 0,2
12.На чемпионате по прыжкам в воду выступают 25 спортсменов, среди них 8 прыгунов из России и 9 прыгунов из Парагвая. Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность того, что шестым будет выступать прыгун из Парагвая.
13.Две фабрики выпускают одинаковые стекла для автомобильных фар. Первая фабрика выпускает 30% этих стекол, вторая  — 70%. Первая фабрика выпускает 3% бракованных стекол, а вторая — 4%. Найдите вероятность того, что случайно купленное в магазине стекло, окажется бракованным.
Решение.  Переводим %% в дроби.

Событие А - "Куплены стекла первой фабрики". Р(А)=0,3

Событие В - "Куплены стекла второй фабрики". Р(В)=0,7

Событие Х - " Стекла бракованные".

Р(А и Х) = 0.3*0.03=0.009  

Р(В и Х) = 0.7*0.04=0.028 По формуле полной вероятности:Р = 0.009+0.028 = 0.037 
14.Если гроссмейстер А. играет белыми, то он выигрывает у гроссмейстера Б. с вероятностью 0,52. Если А. играет черными, то А. выигрывает у Б. с вероятностью 0,3. Гроссмейстеры А. и Б. играют две партии, причем во второй партии меняют цвет фигур. Найдите вероятность того, что А. выиграет оба раза.  Решение: 0,52 * 0,3 = 0,156. 
15.Вася, Петя, Коля и Лёша бросили жребий — кому начинать игру. Найдите вероятность того, что начинать игру должен будет Петя.

Решение: Случайный эксперимент — бросание жребия. 
В этом эксперименте элементарным событием является участник, который выиграл жребий. 
Перечислим возможные элементарные события: 
(Вася), (Петя), (Коля), (Лёша).
Их будет будет 4, т.е. N=4. Жребий подразумевает, что все элементарные события равновозможны.
Событию A= {жребий выиграл Петя} благоприятствует только одно элементарное событие (Петя). Поэтому N(A)=1.
Тогда P(A)=0,25 Ответ: 0,25.

16.В чемпионате мира участвуют 16 команд. С помощью жребия их нужно разделить на четыре группы по четыре команды в каждой. В ящике вперемешку лежат карточки с номерами групп: 1, 1, 1, 1, 2, 2, 2, 2, 3, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 4. Капитаны команд тянут по одной карточке. Какова вероятность того, что команда России окажется во второй группе? Решение: Всего исходов -16.Из них благоприятных, т.е. с номером 2, будет 4. Значит, 4 : 16=0,25
17.На экзамене по геометрии школьнику достаётся один вопрос из списка экзаменационных вопросов. Вероятность того, что это вопрос на тему «Вписанная окружность», равна 0,2. Вероятность того, что это вопрос на тему «Параллелограмм», равна 0,15. Вопросов, которые одновременно относятся к этим двум темам, нет. Найдите вероятность того, что на экзамене школьнику достанется вопрос по одной из этих двух тем.


= {вопрос на тему «Вписанная окружность»}, 

= {вопрос на тему «Параллелограмм»}.
События 
и 
несовместны, так как по условию в списке нет вопросов, относящихся к этим двум темам одновременно.
Событие 
= {вопрос по одной из этих двух тем} является их объединением: 
. 
Применим формулу сложения вероятностей несовместных событий:

.
18.В торговом центре два одинаковых автомата продают кофе. Вероятность того, что к концу дня в автомате закончится кофе, равна 0,3. Вероятность того, что кофе закончится в обоих автоматах, равна 0,12. Найдите вероятность того, что к концу дня кофе останется в обоих автоматах.

Определим события

= {кофе закончится в первом автомате},

= {кофе закончится во втором автомате}.
По условию задачи 
и 
.
По формуле сложения вероятностей найдем вероятность события

и 
= {кофе закончится хотя бы в одном из автоматов}:



.
Следовательно, вероятность противоположного события {кофе останется в обоих автоматах} равна

.

19.Биатлонист пять раз стреляет по мишеням. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле равна 0,8. Найдите вероятность того, что биатлонист первые три раза попал в мишени, а последние два промахнулся. Результат округлите до сотых.

В этой задаче предполагается, что результат каждого следующего выстрела не зависит от предыдущих. Поэтому события «попал при первом выстреле», «попал при втором выстреле» и т.д. независимы. 
Вероятность каждого попадания равна 
. Значит, вероятность каждого промаха равна 
. Воспользуемся формулой умножения вероятностей независимых событий. Получаем, что последовательность

= {попал, попал, попал, промахнулся, промахнулся} имеет вероятность

=
=
. Ответ: 
.

20.В магазине стоят два платёжных автомата. Каждый из них может быть неисправен с вероятностью 0,05 независимо от другого автомата. Найдите вероятность того, что хотя бы один автомат исправен.

     В этой задаче также предполагается независимость работы автоматов.
Найдем вероятность противоположного события

= {оба автомата неисправны}.
Для этого используем формулу умножения вероятностей независимых событий:

.
Значит, вероятность события 
= {хотя бы один автомат исправен} равна 
.Ответ: 
.

21.Помещение освещается фонарём с двумя лампами. Вероятность перегорания одной лампы в течение года равна 0,3. Найдите вероятность того, что в течение года хотя бы одна лампа не перегорит. Решение: Обе перегорят (события независимые и пользуемся формулой произведения вероятностей) с вероятностью  p1=0,3⋅0,3=0,09
Противоположное событие (НЕ обе перегорят = ОДНА хотя бы не перегорит)
произойдет с вероятностью p=1-p1=1-0,09=0,91
ОТВЕТ: 0,91
22.Вероятность того, что новый электрический чайник прослужит больше года, равна 0,97. Вероятность того, что он прослужит больше двух лет, равна 0,89. Найдите вероятность того, что он прослужит меньше двух лет, но больше года
Ре​ше​ние.
Пусть A = «чай​ник про​слу​жит боль​ше года, но мень​ше двух лет», В = «чай​ник про​слу​жит боль​ше двух лет», тогда A + B = «чай​ник про​слу​жит боль​ше года». 

 

Со​бы​тия A и В сов​мест​ные, ве​ро​ят​ность их суммы равна сумме ве​ро​ят​но​стей этих со​бы​тий, умень​шен​ной на ве​ро​ят​ность их про​из​ве​де​ния. Ве​ро​ят​ность про​из​ве​де​ния этих со​бы​тий, со​сто​я​ще​го в том, что чай​ник вый​дет из строя ровно через два года — стро​го в тот же день, час и се​кун​ду — равна нулю. Тогда: 

 

P(A + B) = P(A) + P(B) − P(A·B) = P(A) + P(B), 

от​ку​да, ис​поль​зуя дан​ные из усло​вия, по​лу​ча​ем 0,97 = P(A) + 0,89.

Тем самым, для ис​ко​мой ве​ро​ят​но​сти имеем: P(A) = 0,97 − 0,89 = 0,08.

23.Агрофирма закупает куриные яйца в двух домашних хозяйствах. 40% яиц из первого хозяйства — яйца высшей категории, а из второго хозяйства — 20% яиц высшей категории. Всего высшую категорию получает 35% яиц. Найдите вероятность того, что яйцо, купленное у этой агрофирмы, окажется из первого хозяйства. Решение: Пусть в пер​вом хо​зяй​стве аг​ро​фир​ма за​ку​па​ет [image: image29.png]


яиц, в том числе, [image: image30.png]0.4x



яиц выс​шей ка​те​го​рии, а во вто​ром хо​зяй​стве — [image: image31.png]


яиц, в том числе [image: image32.png]


яиц выс​шей ка​те​го​рии. Тем самым, всего аг​ро​фор​ма за​ку​па​ет [image: image33.png]X4y



яиц, в том числе [image: image34.png]Ax +




яиц выс​шей ка​те​го​рии. По усло​вию, выс​шую ка​те​го​рию имеют 35% яиц, тогда: 
[image: image35.png]0,35 0,4x+0,2y = 0,35(x+) & 0,05x =0,





По​это​му ве​ро​ят​ность того, что куп​лен​ное яйцо ока​жет​ся из пер​во​го хо​зяй​ства равна[image: image37.png]


 =0,75

24.На клавиатуре телефона 10 цифр, от 0 до 9. Какова вероятность того, что случайно нажатая цифра будет чётной?

25.Какова вероятность того, что случайно выбранное натуральное число от 10 до 19 делится на три?

26.Ковбой Джон попадает в муху на стене с вероятностью 0,9, если стреляет из пристрелянного револьвера. Если Джон стреляет из непристрелянного револьвера, то он попадает в муху с вероятностью 0,2. На столе лежит 10 револьверов, из них только 4 пристрелянные. Ковбой Джон видит на стене муху, наудачу хватает первый попавшийся револьвер и стреляет в муху. Найдите вероятность того, что Джон промахнётся. Решение: Джон по​па​да​ет в муху, если схва​тит при​стре​лян​ный ре​воль​вер и по​па​дет из него, или если схва​тит не​при​стре​лян​ный ре​воль​вер и по​па​да​ет из него. По фор​му​ле услов​ной ве​ро​ят​но​сти, ве​ро​ят​но​сти этих со​бы​тий равны со​от​вет​ствен​но 0,4·0,9 = 0,36 и 0,6·0,2 = 0,12. Эти со​бы​тия не​сов​мест​ны, ве​ро​ят​ность их суммы равна сумме ве​ро​ят​но​стей этих со​бы​тий: 0,36 + 0,12 = 0,48. Со​бы​тие, со​сто​я​щее в том, что Джон про​мах​нет​ся, про​ти​во​по​лож​ное. Его ве​ро​ят​ность равна 1 − 0,48 = 0,52.
27.В группе туристов 5 человек. С помощью жребия они выбирают двух человек, которые должны идти в село за продуктами. Турист А. хотел бы сходить в магазин, но он подчиняется жребию. Какова вероятность того, что А. пойдёт в магазин? Решение:  Всего ту​ри​стов пять, слу​чай​ным об​ра​зом из них вы​би​ра​ют двоих. Ве​ро​ят​ность быть вы​бран​ным равна 2 : 5 = 0,4.  Ответ: 0,4.
28.Перед началом футбольного матча судья бросает монетку, чтобы определить, какая из команд начнёт игру с мячом. Команда «Физик» играет три матча с разными командами. Найдите вероятность того, что в этих играх «Физик» выиграет жребий ровно два раза. Решeние:  Обо​зна​чим «1» ту сто​ро​ну мо​не​ты, ко​то​рая от​ве​ча​ет за вы​иг​рыш жре​бия «Фи​зи​ком», дру​гую сто​ро​ну мо​не​ты обо​зна​чим «0». Тогда бла​го​при​ят​ных ком​би​на​ций три: 110, 101, 011, а всего ком​би​на​ций 23 = 8: 000, 001, 010, 011, 100, 101, 110, 111. Тем самым, ис​ко​мая ве​ро​ят​ность равна:  [image: image38.png]3
5 =037




29.Игральный кубик бросают дважды. Сколько элементарных исходов опыта благоприятствуют событию «А = сумма очков равна 5»?     Решeние: Сумма очков может быть равна 5 в че​ты​рех слу​ча​ях: «3 + 2», «2 + 3», «1 + 4», «4 + 1». Ответ: 4.

30.В случайном эксперименте симметричную монету бросают дважды. Найдите вероятность того, что наступит исход ОР (в первый раз выпадает орёл, во второй — решка). Решение: Всего воз​мож​ных ис​хо​дов — че​ты​ре: орел-орел, орел-решка, решка-орел, решка-решка. Бла​го​при​ят​ным яв​ля​ет​ся один: орел-решка. Сле​до​ва​тель​но, ис​ко​мая ве​ро​ят​ность равна 1 : 4 = 0,25. Ответ: 0,25.
31.На рок-фестивале выступают группы — по одной от каждой из заявленных стран. Порядок выступления определяется жребием. Какова вероятность того, что группа из Дании будет выступать после группы из Швеции и после группы из Норвегии? Результат округлите до сотых. Решение: Общее ко​ли​че​ство вы​сту​па​ю​щих на фе​сти​ва​ле групп для от​ве​та на во​прос не​важ​но. Сколь​ко бы их ни было, для ука​зан​ных стран есть 6 спо​со​бов вза​им​но​го рас​по​ло​же​ния среди вы​сту​па​ю​щих (Д — Дания, Ш — Шве​ция, Н — Нор​ве​гия): 

.Д...Ш...Н..., ...Д...Н...Ш..., ...Ш...Н...Д..., ...Ш...Д...Н..., ...Н...Д...Ш..., ...Н...Ш...Д...

Дания на​хо​дит​ся после Шве​ции и Нор​ве​гии в двух слу​ча​ях. По​это​му ве​ро​ят​ность того, что груп​пы слу​чай​ным об​ра​зом будут рас​пре​де​ле​ны имен​но так, равна [image: image39.png]Wl —




Ответ: 0,33.

32.При артиллерийской стрельбе автоматическая система делает выстрел по цели. Если цель не уничтожена, то система делает повторный выстрел. Выстрелы повторяются до тех пор, пока цель не будет уничтожена. Вероятность уничтожения некоторой цели при первом выстреле равна 0,4, а при каждом последующем — 0,6. Сколько выстрелов потребуется для того, чтобы вероятность уничтожения цели была не менее 0,98?   Решение: Можно ре​шать за​да​чу «по дей​стви​ям», вы​чис​ляя ве​ро​ят​ность уце​леть после ряда по​сле​до​ва​тель​ных про​ма​хов:Р(1) = 0,6. Р(2) = Р(1)·0,4 = 0,24. Р(3) = Р(2)·0,4 = 0,096. Р(4) = Р(3)·0,4 = 0,0384; Р(5) = Р(4)·0,4 = 0,01536. По​след​няя ве​ро​ят​ность мень​ше 0,02, по​это​му до​ста​точ​но пяти вы​стре​лов по ми​ше​ни.

33.Чтобы пройти в следующий круг соревнований, футбольной команде нужно набрать хотя бы 4 очка в двух играх. Если команда выигрывает, она получает 3 очка, в случае ничьей — 1 очко, если проигрывает — 0 очков. Найдите вероятность того, что команде удастся выйти в следующий круг соревнований. Считайте, что в каждой игре вероятности выигрыша и проигрыша одинаковы и равны 0,4.    Решение: Ко​ман​да может по​лу​чить не мень​ше 4 очков в двух играх тремя спо​со​ба​ми: 3+1, 1+3, 3+3. Эти со​бы​тия не​сов​мест​ны, ве​ро​ят​ность их суммы равна сумме их ве​ро​ят​но​стей. Каж​дое из этих со​бы​тий пред​став​ля​ет собой про​из​ве​де​ние двух не​за​ви​си​мых со​бы​тий — ре​зуль​та​та в пер​вой и во вто​рой игре. От​сю​да имеем:    [image: image40.png]I8 +0.08+0.16





34.В некотором городе из 5000 появившихся на свет младенцев 2512 мальчиков. Найдите частоту рождения девочек в этом городе. Результат округлите до тысячных. Решение: 5000 – 2512 = 2488;  2488 : 5000 = 0,4976 ≈0,498
35.На борту самолёта 12 мест рядом с запасными выходами и 18 мест за перегородками, разделяющими салоны. Остальные места неудобны для пассажира высокого роста. Пассажир В. высокого роста. Найдите вероятность того, что на регистрации при случайном выборе места пассажиру В. достанется удобное место, если всего в самолёте 300 мест.   Решение:   В са​мо​ле​те 12 + 18 = 30 мест удоб​ны пас​са​жи​ру В., а всего в са​мо​ле​те 300 мест. По​это​му ве​ро​ят​ность того, что пас​са​жи​ру В. до​ста​нет​ся удоб​ное место равна 30 : 300 = 0,1.Ответ: 0,1.

36.На олимпиаде в вузе участников рассаживают по трём аудиториям. В первых двух по 120 человек, оставшихся проводят в запасную аудиторию в другом корпусе. При подсчёте выяснилось, что всего было 250 участников. Найдите вероятность того, что случайно выбранный участник писал олимпиаду в запасной аудитории. Решение: Всего в за​пас​ную ауди​то​рию на​пра​ви​ли 250 − 120 − 120 = 10 че​ло​век. По​это​му ве​ро​ят​ность того, что слу​чай​но вы​бран​ный участ​ник писал олим​пи​а​ду в за​пас​ной ауди​то​рии, равна 10 : 250 = 0,04. Ответ: 0,04.

37.В классе 26 человек, среди них два близнеца  — Андрей и Сергей. Класс случайным образом делят на две группы по 13 человек в каждой. Найдите вероятность того, что Андрей и Сергей окажутся в одной группе. Решение: Пусть один из близ​не​цов на​хо​дит​ся в не​ко​то​рой груп​пе. Вме​сте с ним в груп​пе ока​жут​ся 12 че​ло​век из 25 остав​ших​ся од​но​класс​ни​ков. Ве​ро​ят​ность того, что вто​рой близ​нец ока​жет​ся среди этих 12 че​ло​век, равна 12 : 25 = 0,48.

38.В фирме такси в наличии 50 легковых автомобилей; 27 из них чёрные с жёлтыми надписями на бортах, остальные  — жёлтые с чёрными надписями. Найдите вероятность того, что на случайный вызов приедет машина жёлтого цвета с чёрными надписями. Решение: 23:50=0,46
39.В группе туристов 30 человек. Их вертолётом в несколько приёмов забрасывают в труднодоступный район по 6 человек за рейс. Порядок, в котором вертолёт перевозит туристов, случаен. Найдите вероятность того, что турист П. полетит первым рейсом вертолёта. Решение: На пер​вом рейсе 6 мест, всего мест 30. Тогда ве​ро​ят​ность того, что ту​рист П. по​ле​тит пер​вым рей​сом вер​толёта, равна:6:30=0,2

40.Вероятность того, что новый DVD-проигрыватель в течение года поступит в гарантийный ремонт, равна 0,045. В некотором городе из 1000 проданных DVD-проигрывателей в течение года в гарантийную мастерскую поступила 51 штука. На  сколько отличается частота события «гарантийный ремонт» от его вероятности в этом городе?   Решeние: Ча​сто​та (от​но​си​тель​ная ча​сто​та) со​бы​тия «га​ран​тий​ный ре​монт» равна 51 : 1000  = 0,051. Она от​ли​ча​ет​ся от пред​ска​зан​ной ве​ро​ят​но​сти на 0,006.
41.При изготовлении подшипников диаметром 67 мм вероятность того, что диаметр будет отличаться от заданного не больше, чем на 0,01 мм, равна 0,965. Найдите вероятность того, что случайный подшипник будет иметь диаметр меньше, чем 66,99 мм, или больше, чем 67,01 мм. Ре​ше​ние. По усло​вию, диа​метр под​шип​ни​ка будет ле​жать в пре​де​лах от 66,99 до 67,01 мм с ве​ро​ят​но​стью 0,965. По​это​му ис​ко​мая ве​ро​ят​ность про​ти​во​по​лож​но​го со​бы​тия равна 1 − 0,965 = 0,035.

42.Вероятность того, что на тесте по биологии учащийся О. верно решит больше 11 задач, равна 0,67. Вероятность того, что О. верно решит больше 10 задач, равна 0,74. Найдите вероятность того, что О. верно решит ровно 11 задач.  Решение: Рас​смот​рим со​бы​тия A = «уча​щий​ся решит 11 задач» и В = «уча​щий​ся решит боль​ше 11 задач». Их сумма — со​бы​тие A + B = «уча​щий​ся решит боль​ше 10 задач». Со​бы​тия A и В не​сов​мест​ные, ве​ро​ят​ность их суммы равна сумме ве​ро​ят​но​стей этих со​бы​тий: P(A + B) = P(A) + P(B).  Тогда, ис​поль​зуя дан​ные за​да​чи, по​лу​ча​ем: 0,74 = P(A) + 0,67, от​ку​да P(A) = 0,74 − 0,67 = 0,07.Ответ: 0,07.

43.Чтобы поступить в институт на специальность «Лингвистика», абитуриент должен набрать на ЕГЭ не менее 70 баллов по каждому из трёх предметов — математика, русский язык и иностранный язык. Чтобы поступить на специальность «Коммерция», нужно набрать не менее 70 баллов по каждому из трёх предметов — математика, русский язык и обществознание. Вероятность того, что абитуриент З. получит не менее 70 баллов по математике, равна 0,6, по русскому языку — 0,8, по иностранному языку — 0,7 и по обществознанию — 0,5.Найдите вероятность того, что З. сможет поступить хотя бы на одну из двух упомянутых специальностей.  Решeние: Для того, чтобы по​сту​пить хоть куда-ни​будь, З. нужно сдать и рус​ский, и ма​те​ма​ти​ку как ми​ни​мум на 70 бал​лов, а по​ми​мо этого еще сдать ино​стран​ный язык или об​ще​ст​во​зна​ние не менее, чем на 70 бал​лов. Пусть A, B, C и D — это со​бы​тия, в ко​то​рых З. сдает со​от​вет​ствен​но ма​те​ма​ти​ку, рус​ский, ино​стран​ный и об​ще​ст​во​зна​ние не менее, чем на 70 бал​лов. Тогда по​сколь​ку
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    для ве​ро​ят​но​сти по​ступ​ле​ния имеем:

[image: image42.png]



[image: image43.png]-(0,740,5-0,7-0.5)





44.На фабрике керамической посуды 10% произведённых тарелок имеют дефект. При контроле качества продукции выявляется 80% дефектных тарелок. Остальные тарелки поступают в продажу. Найдите вероятность того, что случайно выбранная при покупке тарелка не имеет дефектов. Ответ округлите до сотых. Решение: Пусть завод про​из​вел [image: image44.png]


та​ре​лок. В про​да​жу по​сту​пят все ка​че​ствен​ные та​рел​ки и 20% не​вы​яв​лен​ных де​фект​ных та​ре​лок: [image: image45.png]On+0.2-0.1n=0.92n



та​ре​лок. По​сколь​ку ка​че​ствен​ных из них [image: image46.png]


, ве​ро​ят​ность ку​пить ка​че​ствен​ную та​рел​ку равна 0,9п :0,92п=0,978  Ответ: 0,978.

45.В магазине три продавца. Каждый из них занят с клиентом с вероятностью 0,3. Найдите вероятность того, что в случайный момент времени все три продавца заняты одновременно (считайте, что клиенты заходят независимо друг от друга). Решение: Ве​ро​ят​ность про​из​ве​де​ния не​за​ви​си​мых со​бы​тий равна про​из​ве​де​нию ве​ро​ят​но​стей этих со​бы​тий. По​это​му ве​ро​ят​ность того, что все три про​дав​ца за​ня​ты равна [image: image47.png](0.3)* =0.027.




46.По отзывам покупателей Иван Иванович оценил надёжность двух интернет-магазинов. Вероятность того, что нужный товар доставят из магазина А, равна 0,8. Вероятность того, что этот товар доставят из магазина Б, равна 0,9. Иван Иванович заказал товар сразу в обоих магазинах. Считая, что интернет-магазины работают независимо друг от друга, найдите вероятность того, что ни один магазин не доставит товар.  Решение: Ве​ро​ят​ность того, что пер​вый ма​га​зин не до​ста​вит товар равна 1 − 0,9 = 0,1. Ве​ро​ят​ность того, что вто​рой ма​га​зин не до​ста​вит товар равна 1 − 0,8 = 0,2. По​сколь​ку эти со​бы​тия не​за​ви​си​мы, ве​ро​ят​ность их про​из​ве​де​ния (оба ма​га​зи​на не до​ста​вят товар) равна про​из​ве​де​нию ве​ро​ят​но​стей этих со​бы​тий: 0,1 · 0,2 = 0,02

47.Из районного центра в деревню ежедневно ходит автобус. Вероятность того, что в понедельник в автобусе окажется меньше 20 пассажиров, равна 0,94. Вероятность того, что окажется меньше 15 пассажиров, равна 0,56. Найдите вероятность того, что число пассажиров будет от 15 до 19. Решeние: Рас​смот​рим со​бы​тия A = «в ав​то​бу​се мень​ше 15 пас​са​жи​ров» и В = «в ав​то​бу​се от 15 до 19 пас​са​жи​ров». Их сумма — со​бы​тие A + B = «в ав​то​бу​се мень​ше 20 пас​са​жи​ров». Со​бы​тия A и В не​сов​мест​ные, ве​ро​ят​ность их суммы равна сумме ве​ро​ят​но​стей этих со​бы​тий: P(A + B) = P(A) + P(B). Тогда, ис​поль​зуя дан​ные за​да​чи, по​лу​ча​ем: 0,94 = 0,56 + P(В), от​ку​да P(В) = 0,94 − 0,56 = 0,38. Ответ: 0,38.

48.Перед началом волейбольного матча капитаны команд тянут честный жребий, чтобы определить, какая из команд начнёт игру с мячом. Команда «Статор» по очереди играет с командами «Ротор», «Мотор» и «Стартер». Найдите вероятность того, что «Статор» будет начинать только первую и последнюю игры. Ре​ше​ние. Тре​бу​ет​ся найти ве​ро​ят​ность про​из​ве​де​ния трех со​бы​тий: «Ста​тор» на​чи​на​ет первую игру, не на​чи​на​ет вто​рую игру, на​чи​на​ет тре​тью игру. Ве​ро​ят​ность про​из​ве​де​ния не​за​ви​си​мых со​бы​тий равна про​из​ве​де​нию ве​ро​ят​но​стей этих со​бы​тий. Ве​ро​ят​ность каж​до​го из них равна 0,5, от​ку​да на​хо​дим: 0,5·0,5·0,5 = 0,125.  Ответ: 0,125.

1. Ответ: 0,125
49.В Волшебной стране бывает два типа погоды: хорошая и отличная, причём погода, установившись утром, держится неизменной весь день. Известно, что с вероятностью 0,8 погода завтра будет такой же, как и сегодня. Сегодня 3 июля, погода в Волшебной стране хорошая. Найдите вероятность того, что 6 июля в Волшебной стране будет отличная погода. Ре​ше​ние.  Для по​го​ды на 4, 5 и 6 июля есть 4 ва​ри​ан​та: ХХО, ХОО, ОХО, ООО (здесь Х — хо​ро​шая, О — от​лич​ная по​го​да). Най​дем ве​ро​ят​но​сти на​ступ​ле​ния такой по​го​ды:  P(XXO) = 0,8·0,8·0,2 = 0,128;   P(XOO) = 0,8·0,2·0,8 = 0,128;   P(OXO) = 0,2·0,2·0,2 = 0,008;     P(OOO) = 0,2·0,8·0,8 = 0,128.    Ука​зан​ные со​бы​тия не​сов​мест​ные, ве​ро​ят​ность их сумы равна сумме ве​ро​ят​но​стей этих со​бы​тий:     P(ХХО) + P(ХОО) + P(ОХО) + P(ООО) = 0,128 + 0,128 + 0,008 + 0,128 = 0,392.

50.Всем пациентам с подозрением на гепатит делают анализ крови. Если анализ выявляет гепатит, то результат анализа называется положительным. У больных гепатитом пациентов анализ даёт положительный результат с вероятностью 0,9. Если пациент не болен гепатитом, то анализ может дать ложный положительный результат с вероятностью 0,01. Известно, что 5% пациентов, поступающих с подозрением на гепатит, действительно больны гепатитом. Найдите вероятность того, что результат анализа у пациента, поступившего в клинику с подозрением на гепатит, будет положительным. Ре​ше​ние. Ана​лиз па​ци​ен​та может быть по​ло​жи​тель​ным по двум при​чи​нам: А) па​ци​ент бо​ле​ет ге​па​ти​том, его ана​лиз верен; B) па​ци​ент не бо​ле​ет ге​па​ти​том, его ана​лиз ложен. Это не​сов​мест​ные со​бы​тия, ве​ро​ят​ность их суммы равна сумме ве​ро​ят​но​стей этих со​бы​тий. Имеем: р(А)=0,9 0,05=0,045; р(В)=0,01 0,95=0,0095; р(А+В)=Р(А)+р(В)=0,045+0,0095=0,0545.

51.В кармане у Миши было четыре конфеты — «Грильяж», «Белочка», «Коровка» и «Ласточка», а так же ключи от квартиры. Вынимая ключи, Миша случайно выронил из кармана одну конфету. Найдите вероятность того, что потерялась конфета «Грильяж».

52.Механические часы с двенадцатичасовым циферблатом в какой-то момент сломались и перестали ходить. Найдите вероятность того, что часовая стрелка застыла, достигнув отметки 10, но не дойдя до отметки 1 час. Решение: 3 : 12=0,25
53.Вероятность того, что батарейка бракованная, равна 0,06. Покупатель в магазине выбирает случайную упаковку, в которой две таких батарейки. Найдите вероятность того, что обе батарейки окажутся исправными. Решeние: Ве​ро​ят​ность того, что ба​та​рей​ка ис​прав​на, равна 0,94. Ве​ро​ят​ность про​из​ве​де​ния не​за​ви​си​мых со​бы​тий (обе ба​та​рей​ки ока​жут​ся ис​прав​ны​ми) равна про​из​ве​де​нию ве​ро​ят​но​стей этих со​бы​тий: 0,94·0,94 = 0,8836.Ответ: 0,8836.

54.Автоматическая линия изготавливает батарейки. Вероятность того, что готовая батарейка неисправна, равна 0,02. Перед упаковкой каждая батарейка проходит систему контроля. Вероятность того, что система забракует неисправную батарейку, равна 0,99. Вероятность того, что система по ошибке забракует исправную батарейку, равна 0,01. Найдите вероятность того, что случайно выбранная изготовленная батарейка будет забракована системой контроля. Ре​ше​ние. Си​ту​а​ция, при ко​то​рой ба​та​рей​ка будет за​бра​ко​ва​на, может сло​жить​ся в ре​зуль​та​те со​бы​тий: A = ба​та​рей​ка дей​стви​тель​но не​ис​прав​на и за​бра​ко​ва​на спра​вед​ли​во или В = ба​та​рей​ка ис​прав​на, но по ошиб​ке за​бра​ко​ва​на. Это не​сов​мест​ные со​бы​тия, ве​ро​ят​ность их суммы равна сумме ве​ро​ят​но​стей эти со​бы​тий. Имеем: [image: image48.png]P(A+B)
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55.На рисунке изображён лабиринт. Паук заползает в лабиринт в точке «Вход». Развернуться и ползти назад паук не может, поэтому на каждом разветвлении паук выбирает один из путей, по которому ещё не полз. Считая, что выбор дальнейшего пути чисто случайный, определите, с какой вероятностью паук придёт к выходу [image: image49.png]
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Ре​ше​ние.
[image: image50.png]Bor B 7

Broi X7

Boo D
?
?

oA

Buk €



На каж​дой из че​ты​рех от​ме​чен​ных раз​ви​лок паук с ве​ро​ят​но​стью 0,5 может вы​брать или путь, ве​ду​щий к вы​хо​ду D, или дру​гой путь. Это не​за​ви​си​мые со​бы​тия, ве​ро​ят​ность их про​из​ве​де​ния (паук дой​дет до вы​хо​да D) равна про​из​ве​де​нию ве​ро​ят​но​стей этих со​бы​тий. По​это​му ве​ро​ят​ность прий​ти к вы​хо​ду D равна (0,5)4 = 0,0625.

